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Monitorovací výbor ve dnech 25. / 26.03.2026  

 
Usnesení o změně Usnesení k čerpání prostředků Programu ze dne 20.3.2025 

 
 
Výchozí stav  
 
Podle stavu ke dni 31.12.2025 bylo celkem schváleno 94 projektů o objemu finančních 
prostředků ve výši cca. 108,2 milionů EUR z EFRR. Tím je navázáno zhruba 76 procent 
prostředků, které má Program k dispozici. 
 
Opatření v oblasti akvizice projektů, prováděná v uplynulých dvou letech, přispěla k dalšímu 
zvýšení poptávky. Poptávka je celkově vysoká. Současně se ukazuje, že situace v jednotlivých 
specifických cílech je velmi rozdílná. 
 
Na základě předložených žádostí o poskytnutí dotace a projektových záměrů lze odvodit,  
že specifické cíle 4.2 a ISO 6.2 patrně nebude možno zcela vyčerpat. Oproti tomu poptávka  
ve specifických cílech 1.3, 2.4, 2.7 a 4.6 výrazně přesahuje objem dostupných prostředků.  
 
Postup 
 
Naším společným cílem je dovést Program k úspěšnému konci a zcela navázat disponibilní 
prostředky pomocí kvalitních projektů. V důsledku akvizičních opatření se Společný sekretariát 
nyní soustředí na administraci předložených žádostí pro poskytnutí dotace a projektových 
záměrů. 
 
Ukazuje se, že bude nutné přistoupit k přesunům finančních prostředků ze specifických cílů,  
v nichž je poptávka nižší. Pravděpodobně bude zřejmě nutné provést rovněž přesun finančních 
prostředků mezi prioritními osami. Řídicí a Národní orgán se dohodly na tom, přednostně 
využít flexibilitu, kterou umožňuje nařízení INTERREG. 1 
 
Situace v jednotlivých prioritách vypadá následovně: 
 

Priorita / specifický 
cíl 

Opatření Postup< 

Priorita 1: 

Specifický cíl 1.3 

Opatření 
M1.1, M1.2 

Žádosti a záměry výrazně přesahují dostupné 
finanční prostředky: 

➢ Použití postupu pro kvalifikaci náhradních 
projektů od 1.7.2026 
 
 
 

 

Priorita / specifický 
cíl 

Opatření Postup< 

 
1 V souladu s čl. 19 odst. 5 nařízení (EU) 2021/1059 lze po schválení Monitorovacím výborem provádět přesuny finančních 
prostředků až do výše 10% původní alokace z jedné priority do jiné priority.  



 
 

 

Priorita 2: 

Specifický cíl 2.4, 
2.7 

Opatření 
M2.1, M2.2, 
M2.3 

Žádosti a záměry výrazně přesahují dostupné 
finanční prostředky: 

➢ Použití postupu pro kvalifikaci náhradních 
projektů od 1.7.2026 

 

Priorita 3: 

Specifický cíl 4.2 

Opatření 
M3.1, M3.3, 
M3.4  

Žádosti o poskytnutí dotace a projektové záměry 
nevyčerpají dostupný objem finančních prostředků 

➢ Další akvizice nepovede k cíli 
 

 
Opatření 
M3.2 

Pokračování dočasného zastavení příjmu žádostí do 
minimálně 31.12.2026.  

Priorita 3: 

Specifický cíl 4.6 

Opatření 
M3.5, M3.6 

Nadále velmi vysoká poptávka: 

➢ Úprava postupu pro kvalifikaci náhradních 
projektů od 1.7.2026 

 

Priorita 4: 

Specifický cíl ISO 
6.2 

Opatření 
M4.1, M4.2 

Žádosti o poskytnutí dotace a projektové záměry 
nevyčerpají dostupný objem finančních prostředků 

➢ Další akvizice je předpokládána 
 

Priorita 4: 

ISO 6.3 

Opatření 
M4.3 

Průběžná koordinace s euroregiony ohledně stavu 
provádění Fondu malých projektů 

 
Výše nutných přesunů finančních prostředků mezi prioritami, případně přesuny mezi 
specifickými cíli závisí na kvalifikaci projektových záměrů. Z tohoto důvodu se předpokládá, že 
Monitorovacímu výboru bude v červnu 2026 předložen odpovídající návrh usnesení.  
Současně je již nyní nutné poskytnout Řídicímu a Národnímu orgánu potřebnou flexibilitu  
pro přesuny finančních prostředků mezi specifickými cíli v rámci priority 2 a priority 3.  
 
Na úrovni projektů je třeba přihlédnout k tomu, že pouze ty žádosti o poskytnutí dotace, které 
budou předloženy Monitorovacímu výboru během první poloviny tohoto roku, budou 
administrovány a realizovány jako poslední v řádném procesu. 
 
S ohledem na blížící se konec programového období musejí mít projekty, které budou 
Monitorovacímu výboru předkládány ve druhé polovině tohoto roku, kratší dobu realizace a 
nižší objem finančních prostředků, protože větší projekty pak již nebudou realizovatelné.  To 
platí stejnou měrou i pro náhradní projekty. 
 
Pro umožnění pružné realizaci Programu odpovídající aktuální situaci je nutno provést úpravu, 
případně upřesnění rámcových bodů pro předkládání, administraci a schvalování náhradních 
projektů, stanovených v březnu 2025. 
 
 
  



 
 

 

 
Úprava rámcových bodů  
(změny jsou vyznačeny tučným písmem, vyškrtnuté části jsou uvedeny přeškrtnutým 
písmem).  
 
1. Na úrovni specifických cílů bude zaveden postup pro předkládání a administraci 

náhradních projektů. 
 

Náhradní projekty jsou projekty, pro něž v příslušném specifickém cíli nejsou v době jejich 
schválení k dispozici finanční prostředky z EFRR v dodstatečné výši. Náhradní projekty 
budou administrovány jako řádné projekty, nicméně budou Saskou rozvojovou bankou 
schváleny (tzn. bude pro ně vystavena Smlouva o poskytnutí dotace) teprve ve chvíli, kdy 
budou opět k dispozici prostředky EFRR.  
 
Do tohoto okamžiku zůstanou Monitorovacím výborem potvrzené náhradní projekty na 
seznamu náhradních projektů, na kterém budou projekty na úrovni specifických cílů 
sestupně řazeny podle celkového počtu dosažených bodů. V případě stejného počtu bodů 
bude rozhodující hodnocení intenzity a kvality přeshraniční spolupráce Společným 
sekretariátem. Datum schválení daného projektu Monitorovacím výborem není pro pořadí 
na seznamu náhradních projektů relevantní.  
Projekty, vedené na seznamu náhradních projektů, nelze zmenšovat ani obsahově 
upravovat.   
 
Pokud v daném specifickém cíli z důvodů dosud schválených projektů a předložených 
žádostí o poskytnutí dotace nebude k dispozici dostatečný objem finančních prostředků 
(při zohlednění flexibility v rámci jedné priority, viz bod 7), lze tyto žádosti předkládat 
pouze tehdy, pokud budou splňovat následující kritéria: 
 

a. Omezení objemu prostředků z EFRR.  
b. Omezení doby realizace projektu  
 

Po dohodě s Národním orgánem stanoví Řídicí orgán maximální výši prostředků EFRR a 
maximální dobu realizace projektů a datum spuštění daného postupu v příslušném 
specifickém cíli. Rozhodnutí bude přijato na základě podkladů, dodaných Společným 
sekretariátem.  
 
O přijatém rozhodnutí bude informován Monitorovací výbor.   
 

2. Prostředky EFRR, které se do Programu vrátí na základě úspor, budou k dispozici pro ten 
specifický cíl, do kterého byly tyto prostředky vráceny. Pokud v daném specifickém cíli 
nebudou k dispozici žádné schválené projekty nebo žádosti ke kvalifikaci, je možno 
provést přesun ušetřených prostředků do jiného specifického cíle v rámci jedné 
priority za předpokladu, že tím dojde ke schválení potvrzeného náhradního 
projektu.  

 
3. Žádosti o navýšení finančních prostředků projektu v rámci jedné priority mají vždy 

přednost před náhradními projekty. V případě vícero žádostí o navýšení finančních 
prostředků budou tyto žádost setříděny sestupně podle dosaženého počtu bodů v době 
jejich prvního schválení. 

 
4. V případě úspor v rámci již schváleného projektu nebude zásadně připouštěna možnost 

rozšíření projektu. Výjimkou jsou situace, kdy je rozšíření projektu nutné pro splnění cílů 
projektu. 



 
 

 

 
5. V případě dostatečného objemu dostupných prostředků EFRR budou náhradní projekty 

Saskou rozvojovou bankou schváleny podle pořadí na seznamu náhradních projektů. 
 

6. V případě nedostatečného objemu prostředků EFRR budou prostředky, vrácené do 
Programu na základě úspor, Společným sekretariátem kumulovány, dokud nebude k 
dispozici dostatečná částka, umožňující financování toho projektu, který se bude nacházet 
na prvním místě seznamu náhradních projektů.  Tento postup bude aplikován do 31. října 
2026.  
 
Pro období po tomto datu stanoví Řídicí orgán po dohodě s Národním orágnem a 
Společným sekretariátem přesná data a potřebnou minimální částku, která se do tohoto 
data musí do Programu vrátit. Bude-li k tomuto datu definovaná minimálně potřebná 
částka díky úsporám v projektech dosažena, budou žadatelé v pořadí podle seznamu 
náhradních projektů dotázáni, zda chtějí realizaci projektu zahájit s touto nižší částkou.  
 
Bude-li tato nabídka během 30 dní přijata, budou veškeré další vrácené finanční 
prostředky směrovány do tohoto náhradního projektu, dokud nebude dosaženo původně 
schválené částky a to s výjimkou případů, uvedených v bode 3 tohoto návrhu usnesení.  
Pokud žadatel tuto nabídku během uvedené lhůty nepřijme, bude jeho žádost Společným 
sekretariátem odmítnuta.  

 
7. Do případných přesunů finančních prostředků mezi specifickými cíli, případně mezi 

prioritami, bude zapojen Monitorovací výbor formou přijímání usnesení.   
 

7.1. V rámci priority 3 dojde k přesunu finančních prostředků ve výši až 2.000.000,00 
EUR ze specifického cíle 4.2 do specifického cíle 4.6. 

 
7.2. Za účelem kvalifikace žádostí v rámci priority 2 lze finanční prostředky přesouvat 

mezi specifickými cíli 2.4 a 2.7. O konkrétní částce spolu s žádostmi o poskytnutí 
dotace z priority 2 rozhodne Monitorovací výbor později. 

 
8. Žadatelé budou o kritérích pro předkládání a administraci náhradních projektů informováni 

na internetových stránkách Programu.  
 
9. V případě změny situace se bude Monitorovací výbor opětovně zabývat změnou 

usnesení.  
 
 
Návrh usnesení 
 
Monitorovací výbor souhlasí s úpravami rámcových bodů pro předkládání, administraci a 
schvalování náhradních projektů. Usnesení platí od 27.3.2026.  
 


